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комунікаціях в етнокультурному контексті; розробити стратегії професійної 

взаємодії в міжкультурному середовищі. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ ГУЦУЛЬСЬКИХ ТРАДИЦІЙНИХ ПРИКРАС ДО 

НАЦІОНАЛЬНОГО ОДЯГУ 

Гуцульські традиційні прикраси, відомі своїми вишуканими візерунками, протягом 

століть відігравали значну роль в українському національному одязі. Прикраси, 

виготовлені з кольорових металів, бісеру та інших матеріалів, не лише підкреслювали 

красу та статус своїх носіїв, але й несли в собі глибоке символічне значення. 

Природні умови на передгірних і гірських територіях Карпатського регіону 

визначали відповідні сфери господарської діяльності, побуту, соціальних відносин. 

Зокрема, крім скотарства, гуцули розвивали і домашні промисли. Окремим видом 

якого було мосяжництво – (від пол. mosiądz, чес. mosaz, слов. mosadz – жовта мідь, 

латунь) лиття з кольорових металів. 

В цілому ливарництво – це втілена краса, що власне відрізняє людську історію 

від всіх інших типів розвитку. Завдяки красі матеріалу, таланту і технічній майстерності 
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виконавця, литі вироби з кольорових металів набувають вишуканості, високої 

художньої цінності, особливої виразності. 

Як і всюди в Україні, прикраси були невід’ємною частиною жіночого вбрання 

в Карпатах. Гуцулки носили металеві намиста, персні, браслети з мідних ланцюжків 

та сплетені з кольорової вовни, серед яких найпоширенішими шийними прикрасами 

були намиста зі срібних монет і металевих хрестиків так званих «згарди», які були 

поширені ще за часів Київської держави 2, с. 353. 

Із часом гуцульські прикраси зазнали значних мистецьких та технологічних 

трансформацій, адаптуючись до нових модних тенденцій та культурних впливів. 

Цей процес еволюції можна простежити за кількома окремими ключовими 

напрямками. Найперше слід відмітити зміну матеріалів та технологію виготовлення. 

Традиційно гуцульські прикраси виготовлялися з таких матеріалів, як мідь, латунь – 

«мосєж» (червона і біла), нейзільбер, сталь, томпак, латунні й нейзільберові бляхи, 

зрідка срібло 3, с. 48. На сьогодні до цих матеріалів додались нові, більш дорогоцінні – 

срібло, золото, кольорові гарячі емалі, коштовне каміння тощо. Водночас, з’явилися 

нові технології виготовлення, такі як 3D моделювання, ваукумне лиття за 

виплавлюваними моделями, гравірування, емалювання, що дозволило створювати 

більш складні та вишукані прикраси. 

Віддавна, традиційні гуцульські прикраси прикрашалися геометричними 

візерунками, рослинними мотивами, зображеннями тварин та солярними символами, 

що несли в собі глибоке символічне значення. З часом ці візерунки еволюціонували, 

переймаючи елементи інших культурних традицій. Хоча вони застосовуються 

сучасними ювелірами, художниками, але їхній зміст в деяких випадках втрачений. 

Адже не кожен майстер свідомо застосовує ту давню орнаментику. Бувають випадки, 

що орнамент створений хаотично, без розуміння його суті.  

Сучасні гуцульські майстри також активно використовують інтернет-

маркетинг та соціальні мережі, щоб просувати свої роботи та знаходити нових 

покупців. Це дозволило їм вийти на міжнародний ринок та зробити гуцульські 

прикраси доступними для людей з усього світу. 

Відтак, вплив інноваційних технологій на гуцульські прикраси є неоднозначним. 

З одного боку, вони дозволили майстрам створювати більш складні, витончені та 
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оригінальні твори, збагативши палітру гуцульського ювелірного мистецтва. З іншого 

боку, існує ризик втрати автентичності та унікальних особливостей гуцульських 

прикрас, якщо традиційні методи та техніки будуть повністю витіснені новими 

технологіями. 

Гуцульські прикраси – це не просто красиві аксесуари, це твори мистецтва, які 

розповідають історію про багату культуру та традиції українського народу. Завдяки 

таланту та майстерності гуцульських майстрів, а також розумному використанню 

інноваційних технологій, це мистецтво продовжує жити та розвиватися, чаруючи 

людей з усього світу своєю красою та унікальністю. 

Гуцульські прикраси продовжують впливати на сучасну моду, як в Україні, так 

і за кордоном. Їхні візерунки та орнаменти використовуються дизайнерами одягу, 

аксесуарів та інтер'єрів. В сучасних умовах війни – гуцульські прикраси та український 

національний одяг, стали символом єднання для українців у всьому світі. Вони 

використовуються під час національних свят, фестивалів та інших культурних 

заходів, щоб підкреслити свою ідентичність. 

Традиційне мосяжництво Гуцульщини характеризується високим рівнем 

професіоналізму, оскільки носіями традицій карпатського регіону створені унікальні 

художні вироби з кольорових металів. Давнє мистецтво ливарництва пройшло 

тривалий шлях розвитку і, спираючись на традиції і знання народних майстрів, 

продовжує розвиватися в сучасних творах Прикарпатських художників: Всеволода 

Бажалука, Віталія Городецького, Василя Васкула, Віктора Богаченка та інших.  

Важливо, щоб сучасні майстри знаходили баланс між використанням 

інноваційних технологій та збереженням традиційних методів. Це дозволить їм 

створювати нові шедеври, які не лише будуть красивими та вишуканими, але й 

збережуть автентичність та унікальні особливості гуцульського металірства. 
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СОЦІОКУЛЬТУРНИЙ АСПЕКТ НАВЧАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 
ПРОФІЛЬНІЙ ШКОЛІ 

Ключові слова: українська мова, соціокультурний аспект, профільна школа 

В умовах глобалізованого інформаційного суспільства мета і завдання шкільного 

курсу української мови стають складнішими, розширюються функції предмета. 

Українська мова є не тільки засобом спілкування, а й потужним інструментом 

розвитку, пізнання, соціалізації, адаптації особистості. У цьому контексті перед 

учителями стоїть надзвичайно важливе завдання – сформувати компетентного мовця, 

який не просто знає мову і може нею вправно користуватися, а людину, яка 

усвідомлює цінність мови, її функції, дбає про її розвиток. 

Навчання української мови в профільній школі розглядаємо як процес 

формування компетентного мовця, що має цілеспрямовану професійну спеціалізацію.  

Специфіка профільного навчання зумовлює виокремлення таких аспектів: 

функційного, що впливає на відбір відомостей, спрямованих на формування в учнів 

умінь інформаційної взаємодії, урахування динамічності змісту навчання української 

мови в умовах полікультурного середовища та функціювання електронних засобів 

спілкування; діяльнісного, що передбачає систематичне залучення учнів до самостійної, 

частково-пошукової, дослідницької, текстотвірної та інших видів діяльності; 

соціокультурного, спрямованого на формування національної ідентичності учнів-

патріотів своєї держави, які усвідомлюють цінність мови, її значення. 

Без урахування соціокультурного аспекту неможлива реалізація мети навчання. 

Учні мають здобути системні знання про національний характер, суспільно-державний 
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